
Ирачки војници праве утврду 25 километара од Багдада због могућег напада исламских екстремиста
недеља, 15 јун 2014 08:52

Војници наоружани лопатама праве утврду 25 километара северно од Багдада, док
други стражаре на новим контролним пунктовима, јачајући одбрану ирачке престонице
од могућег напада екстремиста.

  

  

У великој офанзиви, коју предводе екстремисти групе Исламска држава Ирака и
Леванта (ИСИЛ), уз, како наводи АФП, присталице погубљеног ирачког председника
Садама Хусеина, заузети су велики делови северног и северни делови централног
Ирака.

  

Екстремисти су дошли на око мање од 100 километара од Багдада, подстичући бојазни
житеља ирачке престонице да град могао бити следећи, иако су екстремисте снаге
безбедности потисле још даље северно, чиме се напад на главни град Ирака чини мало
вероватним.

  

Портпарол ИСИЛ-а Абу Мохамед ал-Адани најавио је да ће његови борци кренути ка
Багдаду и Карбали, граду југозападно од престонице, који се сматра једним од
најсветијих места код шиита.

  

Велики ајатола Али ал-Систани, врховни шиитски верски вођа, позвао је јуче Ирачане да
узму оружје против сунитских екстремиста који марширају ка граду.
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Камиони са стотинама добровољаца су међу великим бројем возила која пролазе кроз
кључни контролни пункт северно од Багдада. Добровољци су певали патриотске песме
на путу ка оближњем центру за обуку.

  

Бригадирни генерал Саад Ман рекао је за АФП да је ирачка војска "покренула нови план
да заштити Багдад", који се састоји од "већег распоређивања снага, јачања
обавештајних напора и коришсћења технологије попут (осматрачких) балона и камера и
друге опреме".

  

Ирачки премијер Нури ал-Малики, који је у петак посетио Самару, рекао је да му је влада
дала неограничена овлашћења да се обрачуна са екстремистима из групе ИСИЛ.
Екстремисти су заузели протеклих дана велике градове Мосул и Тикрит.

  

У Ираку убијено осам шиита

  

Потпредседник једног вакуфа ирачких шиита Сами ел Масуди саопштио је да је у
данашњем нападу конвоја који је ишао према граду Самара убијено осам чланова
његовог обезбеђења.

  

"Нападнути смо док смо били на путу према Самари. Убијено је осам чланова нашег
обезбеђења", рекао је Масуди, и додао да је у окршају са нападачима рањено још десет
чланова обезбеђења.

  

Вакуф је институт исламског права, који је сличан европском појму фондација, а овај
вакуф је посвећен заштити шиитских светих места у Ираку.

  

У Самари се налази маузолеј имама Али ел Хадија и имама Хасана ел Аскарија, једно од
важних светих места ирачких шиита.

  

(Танјуг-Срна-Бета)
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Америка и Иран заједно против Ал Каиде

  

Око 7.000 Ал Каидиних бораца кренуло на Багдад. Екстремисти заузели подручја
северног и централног Ирака. Почињена масовна убиства и силовања. САД шаљу носач
авиона "Џорџ Буш" у Персијски залив. Техеран шаље војску да помогне у одбрани
Багдада.

  

  

Ирачке снаге безбедности су уз помоћ племенске милиције повратиле контролу над
градом Ишакијем, северно од Багдада и у граду пронашле спаљена тела 12 полицајаца,
саопштила је полиција.

  

Град Ишаки је био тачка најближа престоници коју су држали екстремисти.

  

Влада је синоћ почела да спроводи план за одбрану Багдада, који укључује масовно
размештање припадника снага безбедности и јачање обавештајног рада.

  

Цивили се добровољно пријављују да бране престоницу.

  

Војници наоружани лопатама праве утврду 25 километара северно од Багдада, док
други стражаре на новим контролним пунктовима, јачајући одбрану ирачке престонице
од могућег напада екстремиста.

  

Помоћ Ираку у борби против екстремиста стиже и из суседног Ирана. Командант
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елитних иранских револуционарних снага, генерал мајор Кашим Сулејмани стигао је у
Багдад, како би шефовима ирачких снага помогао у одбрани престонице, пише Гардијан.

  

Удруживање два непоколебљива противника само потврђује озбиљност ситуације у
земљи која је ове недеље претрпела изненадни удар побуњеника, бораца Исламске
државе Ирак и Левант (ИСИЛ).

  

У помоћ Ираку у борби против група повезаних са Ал Каидом притичу и Сједињене
Америчке Државе, које разматрају могућност ваздушних напада, а у персијски залив су
послале носач авиона "Џорџ Буш".

  

Портпарол Пентагона, контра-адмирал Џон Кирби истиче да ће се тиме команди
америчких снага обезбедити већа флексибилност уколико буду нужне војне опције да би
се заштитили животи Американаца и амерички интереси у Ираку, преноси АФП.

  

Високи званичник САД рекао је раније за Гардијан да се у Вашингтону воде веома
озбиљни разговори о ваздушној акцији против милитантних група повезаних са Ал
Каидом, не само у Ираку, већ и у Сирији.

  

Председник САД Барак Обама одбацио је могућност да америчке маринце врати назад
на ирачке улице, којима су патролирали од 2003. до 2001, али је сигнализирао спремност
за ваздушну акцију. Најавио је да ће коначну одлуку о томе донети у "данима који
предстоје".

  

  

Џихадисти, којих за сада има негде око 7.000, заузели су кључне ирачке градове и мања
места на северу Ирака. Од уторка су освојени Мосул, провинција Нинива, град Тикрит,
делови провинције Селахедин, и делови Дијале и Киркука.
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Екстремисти напредују ка Багдаду са три стране, са удаљености од 100 километара из
правца провинције Анбар са запада, Салахедина на северу и Дијале на истоку.

  

Следећи велики град на путу је Самара, познат по шиитским храмовима. Шиитске
јединице кренуле су из Багдада да бране своје светиње. Према извештајима, борба у
граду и околини почела је у петак. Очевици кажу да је светиња остала неоштећена и да
побуњеници нису претили становницима.

  

"Неки од њих имају дугу косу и носе црне заставе", рекао је један човек и додао да је реч
о "Арапима из других земаља".

  

Неколико сати касније, један од најутицајнијих шиитских свештеника је, током читања
молитве, позвао следбенике на оружје против сунитских побуњеника.

  

Ирачки премијер Нури ал-Малики поручио је војним официрима у Самари да добровољци
долазе како би помогли у борби против исламских екстремиста.

  

"Самара неће бити последња линија одбране, већ тачка окупљања и лансирна рампа",
рекао је Малики обраћајући се официрима у граду око 100 километара северно од
Багдада, на путу ка Мосулу, који је под контролом екстремиста.

  

Ирачки премијер је рекао да му је влада дала неограничена овлашћења да се обрачуна
са екстремистима из групе ИСИЛ, а портпарол војске да су снаге безбедности
"повратиле иницијативу" на различитим фронтовима.

  

Последња дешавања у Ираку представљају највећу претњу стабилности, од повлачења
САД из те земље пре три године. Стотине хиљада Ирачана су у покрету, тражећи
уточиште.
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Уједињене нације упозоравају да су припадници ИСИЛ-а починили на хиљаде убистава и
силовања.

  

Сви грађани Србије безбедни

  

У Амбасади Србије у Ираку РТС-у је речено да су сви наши држављани добро и
безбедно. Група наших инжењера напустила је Багдад и стиже вечерас у Србију, а
друга група је на аеродрому у ирачкој престоници и требало би сутра да стигне у
Београд.

  

(РТС)
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